
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 6/10/2021

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

ΘΕΜΑ: «Σε κλείσιμο οδηγούνται 8 τμήματα ειδικοτήτων “ΕΠΑΛ” στον Πειραιά»

Κυρία Υπουργέ,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας του Πειραιά και σύμφωνα
με αναρτήσεις σε τοπικές ιστοσελίδες του Διαδικτύου, το Υπουργείο σας οδηγεί 8 τμήματα
των «ΕΠΑΛ» του Πειραιά σε κλείσιμο. Συγκεκριμένα, κατά την τελευταία ημέρα εγγραφών
(20/9) της τρέχουσας σχολικής χρονιάς, με οδηγία των Υπηρεσιών σας ζητήθηκε από τους
μαθητές 8 τμημάτων ειδικοτήτων της Γ’ Λυκείου «ΕΠΑΛ» του Πειραιά να μετακινηθούν σε
άλλη ειδικότητα ή σε άλλο σχολείο. Τα τμήματα αυτά δεν είχαν πάρει έγκριση λειτουργίας,
έχοντας  χαρακτηρισθεί  ως  «ολιγομελή»,  αφού  δεν  συγκέντρωναν  τον  ελάχιστο
απαιτούμενο αριθμό μαθητών (10), που είχατε θεσπίσει, σαν προϋπόθεση λειτουργίας. Το
ευτράπελο της υπόθεσης είναι ότι, μεταξύ των τμημάτων που έκλεισαν, ήταν και τμήμα
που τελικά συγκέντρωσε 10 μαθητές (3ο «ΕΠΑΛ» Πειραιά) αλλά και τμήμα στο «ΕΠΑΛ»
της  Αίγινας,  όπου  δεν  υπάρχει  άλλο  «ΕΠΑΛ»  για  να  μεταφερθούν  οι  εκεί  μαθητές.
Εκπαιδευτικοί των «ΕΠΑΛ» δηλώνουν ότι ο αριθμός 7 ή 8 ή 9 μαθητών σε μία ειδικότητα
(δηλαδή στη Γ’ Λυκείου) ενός «ΕΠΑΛ» είναι ένας απόλυτα φυσιολογικός αριθμός, αφού οι
μαθητές  διαλέγουν  ανάμεσα  σε  διάφορες  ειδικότητες  μετά  την  Β’  Λυκείου,  οπότε
αντικειμενικά διαμοιράζονται. Οι ίδιοι οι εκπαιδευτικοί κατηγορούν το Υπουργείο σας για
μεθόδευση κλεισίματος των ανωτέρω τμημάτων. Θεωρούν ότι, σκόπιμα αφήσατε το θέμα
της  έγκρισης  λειτουργίας  τους  εκκρεμές,  μέχρι  την  τελευταία  ημέρα,  κατά την οποία η
Διεύθυνση των ανωτέρω σχολείων ζήτησε από τους μαθητές να μετακινηθούν, έτσι ώστε
αυτοί  να  μην  έχουν  περιθώρια  αντίδρασης,  απειλούμενοι  ότι,  αν  δεν  το  δεχτούν,  θα
μείνουν για φέτος «μετέωροι». Οι εκπαιδευτικοί χαρακτηρίζουν ολοφάνερη την πρόθεση
του  Υπουργείου  σας  να  μη  δημιουργούνται  νέα  τμήματα  και  κατ’  επέκταση  να  μην
προσλαμβάνονται  εκπαιδευτικοί,  με  το  να  υποχρεώνονται  οι  μαθητές  των «ΕΠΑΛ» να
εγγράφονται μόνο στα υπάρχοντα τμήματα. Σύμφωνα με τους εκπαιδευτικούς, η λειτουργία
με  τη  λογική  του  κόστους-οφέλους  και  ο  απλά  αριθμητικός  «εξορθολογισμός»  της
κατανομής του προσωπικού θα είναι οι δείκτες και τα αντιπαιδαγωγικά κριτήρια που θα
λειτουργούν κατά την λήψη  αποφάσεων που εφεξής θα ρυθμίζουν και θα διέπουν την
β’βάθμια επαγγελματική εκπαίδευση.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

200

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/10/2021



Ερωτάται η κ. Υπουργός:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να αποτρέψετε το κλείσιμο των
συγκεκριμένων τμημάτων ειδικοτήτων στα «ΕΠΑΛ» του Πειραιά;

2. Τι έχετε να απαντήσετε στους εκπαιδευτικούς των ως άνω «ΕΠΑΛ», που αντιμετωπίζουν
τις αποφάσεις του Υπουργείου σας με σκεπτικισμό και περίσκεψη και κάνουν λόγο περί
μεθόδευσης κλεισίματος των σχετικών τμημάτων ειδικοτήτων;

3.  Τι  θα απαντούσατε  σε  κάποιον  μαθητή  των  συγκεκριμένων  «ΕΠΑΛ»,  αν  σας
κατηγορούσε  ότι  του  ψαλιδίζετε  τα  όνειρα  και  του  περιορίζετε  τις  επαγγελματικές  του
επιλογές, με το να τον υποχρεώνετε να επιλέγει ό,τι υπάρχει κι όχι ό,τι θέλει, αναφορικά με
το τμήμα ειδικότητας στο σχολείο του;

4. Προτίθεσθε να προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες, ώστε να εκταμιευθούν όσο γίνεται
περισσότερα κονδύλια από την Ευρωπαϊκή Ένωση, προκειμένου να μην κλείσουν τμήματα
ειδικοτήτων στα «ΕΠΑΛ» λόγω περικοπών δαπανών λειτουργίας τους και να μην χαθούν
θέσεις εργασίας διδασκόντων;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




